
FİNANSAL MUHASEBE I

ALACAKLAR

-UYGULAMA-



Uygulama 1

İşletme, kredili olarak 10.000 TL’lik mal sattığı müşteriden 
1.800 TL KDV ile birlikte 11.800 TL N.D.li 181 gün vadeli 
bir bono almıştır. İşlemin yevmiye kaydını yapınız.



Uygulama 1

İşletme, kredili olarak 10.000 TL’lik mal sattığı müşteriden 
1.800 TL KDV ile birlikte 11.800 TL N.D.li 181 gün 
vadeli bir bono almıştır. 

İşlemin yevmiye kaydı:

ALACAK SENETLERİ HS. 11.800

-Cüzdandaki Senetler

YURTİÇİ SATIŞLAR HS. 10.000

HESAPLANAN KDV HS. 1.800



Uygulama 2

İşletmenin müşterisi 16.600 TL senetsiz borcuna karşılık,
İşletmenin (A) Bankası mevduat hesabına havale (EFT)
göndermiştir. İşlemi muhasebeleştiriniz.



Uygulama 2

İşletmenin müşterisi 16.600 TL senetsiz borcuna karşılık, İşletmenin
(A) Bankası mevduat hesabına havale (EFT) göndermiştir.

İşlemin yevmiye kaydı:

BANKALAR HS. 16.600

ALICILAR HS. 16.600



Uygulama 3

İşletme, 1.080 TL KDV ve 6.000 TL mal bedeli olmak üzere
satış yaptığı müşteriden 1.280 TL’lik çek ile 2.800 TL N.D.li
222 gün vadeli ve 3.000 TL N.D.li 454 gün vadeli iki bono
almıştır.

İşlemi muhasebeleştiriniz.



Uygulama 3

İşletme, 1.080 TL KDV ve 6.000 TL mal bedeli olmak üzere satış yaptığı
müşteriden 1.280 TL’lik çek ile 2.800 TL N.D.li 222 gün vadeli ve 3.000
TL N.D.li 454 gün vadeli iki bono almıştır.

İşlemin yevmiye kaydı:

ALINAN ÇEKLER HS. 1.280

ALACAK SENETLERİ HS. 2.800
-Cüzdandaki Senetler

ALACAK SENETLERİ HS.* 3.000
-Cüzdandaki Senetler

YURTİÇİ SATIŞLAR HS. 6.000

HESAPLANAN KDV HS. 1.080

* Kısa ve uzun vadeli alacak senetlerinin farklı hesaplarda izlenmesi gerekir…



Uygulama 4

İşletmede tutulan 2.400 TL N.D.li müşteri senedi (bono),
(V) Bankası’nca vadesinde tahsil edilemediği için, 125 TL
noter masrafı ile birlikte protesto edilmiş, protesto gideri,
İşletme’nin mevduat hesabından ödenmiştir.

İşlemi muhasebeleştiriniz.



Uygulama 4

2.400 TL N.D.li bono, (V) Bankası’nca vadesinde tahsil edilemediği için,
125 TL noter masrafı ile protesto edilmiş, protesto gideri, İşletme’nin
mevduat hesabından ödenmiştir.

İşlemin yevmiye kaydı:

ALACAK SENETLERİ HS. 2.525

-Protestolu Senetler

ALACAK SENETLERİ HS. 2.400

-Tahsildeki Senetler

BANKALAR HS. 125



Uygulama 5

(V) Bankası’nca vadesinde tahsil edilemediği için, 125 TL
noter masrafı ile birlikte protesto ettirilen 2.400 TL N.D.li
bono, süresi içinde tahsil edilemediği için kanuni takibe
alınmıştır. İşlemi muhasebeleştiriniz.



Uygulama 5

(V) Bankası’nca vadesinde tahsil edilemediği için, 125 TL noter
masrafı ile birlikte protesto ettirilen 2.400 TL N.D.li bono, süresi
içinde tahsil edilemediği için kanuni takibe alınmıştır.

İşlemin yevmiye kaydı:

ALACAK SENETLERİ HS. 2.525

-Takipteki Senetler

ALACAK SENETLERİ HS. 2.525

- Protestolu Senetler



Uygulama 6

İşletme, (B) Bankası’ndan 5.000 TL limitli, %15 marjlı
maddi teminatlı kredi sağlamış; cüzdanındaki uzun vadeli
3.000 N.D.’li alacak senedini bankaya teslim ederek adına
açılan kredi hesabından 2.550 TL çekmiştir.

İşlemi muhasebeleştiriniz.



Uygulama 6

İşletme, (B) Bankası’ndan 5.000 TL limitli, %15 marjlı maddi teminatlı
kredi sağlamış; cüzdanındaki uzun vadeli 3.000 N.D.’li alacak senedini
bankaya vererek adına açılan kredi hesabından 2.550 TL çekmiştir.

İşlemin yevmiye kaydı:

ALACAK SENETLERİ HS. 3.000
-Teminattaki Senetler

ALACAK SENETLERİ HS. 3.000
- Cüzdandaki Senetler

KASA HS. 2.550

BANKA KREDİLERİ HS. 2.550



Uygulama 7

İşletme, cüzdanındaki 1.500 TL N.D.li bonoyu (A)
Bankası’na iskonto ettirmiştir. Banka senet tutarından;
faiz, komisyon, vergi kesintisi 335 TL’yi düşerek, kalan
tutarı İşletmenin mevduat hesabına aktarmıştır.

İşlemi muhasebeleştiriniz.



Uygulama 7

İşletme, cüzdanındaki 1.500 TL N.D.li bonoyu (A) Bankası’na
iskonto ettirmiştir. Banka senet tutarından; faiz, komisyon, vergi
kesintisi 335 TL’yi düşerek, kalan tutarı İşletmenin mevduat
hesabına aktarmıştır.

İşlemin yevmiye kaydı:

BANKALAR HS. 1.165

FİNANSMAN GİDERLERİ HS. 335

ALACAK SENETLERİ HS. 1.500
- Cüzdandaki Senetler



Uygulama 8

İşletme, cüzdanındaki 1.000 TL N.D.li müşteri senedini,
1.250 TL N.D.li 90 gün vadeli bir senetle yenilemiştir.

İşlemi muhasebeleştiriniz.



Uygulama 8

İşletme, cüzdanındaKİ 1.000 TL N.D.li müşteri senedini, 1.250 TL
N.D.li 90 gün vadeli bir senetle yenilemiştir.

İşlemin yevmiye kaydı:

ALACAK SENETLERİ HS. 1.250
-Cüzdandaki Senetler

ALACAK SENETLERİ HS. 1.000
- Cüzdandaki Senetler

FAİZ GELİRLERİ HS. 250



Uygulama 9

İşletme cüzdanında bulunan 18.000 TL N.D.’li 182 gün
vadeli müşteri senedini vadesinde tahsil etmiştir.

İşlemi muhasebeleştiriniz.



Uygulama 9

İşletme cüzdanında bulunan 18.000 TL N.D.’li 182 gün vadeli müşteri
senedini vadesinde tahsil etmiştir.

İşlemin yevmiye kaydı:

KASA HS. 18.000

ALACAK SENETLERİ HS. 18.000
- Cüzdandaki Senetler



Uygulama 10

İşletmenin 4.000 TL N.D.li senetli ve 3.500 TL senetsiz
ticari alacağının tahsili şüpheli duruma düşmüştür.
Senetsiz alacakla ilgili 1.500 TL değerinde teminat vardır.

İşlemi muhasebeleştiriniz.



Uygulama 10

İşletmede 4.000 TL N.D.li senetli ve 3.500 TL senetsiz ticari alacağın
tahsili şüpheli duruma düşmüştür. Senetsiz alacakla ilgili 1.500 TL
değerinde teminat vardır.

İşlemin yevmiye kaydı:

ŞÜPHELİ TİCARİ ALACAKLAR HS. 7.500

ALICILAR HS. 3.500

ALACAK SENETLERİ HS. 4.000
- Cüzdandaki Senetler

KARŞILIK GİDERLERİ HS. 6.000

ŞÜPHELİ TİCARİ

ALACAKLAR KARŞILIĞI HS. 6.000



Uygulama 11

İşletme, işyerine kurduğu haberleşme tesisatının kullanım
izni için ilgili kuruma 4.400 TL depozito yatırmıştır.

İşlemi muhasebeleştiriniz.



Uygulama 11

İşletme, işyerine kurduğu haberleşme tesisatının kullanım izni için
ilgili kuruma 4.400 TL depozito yatırmıştır.

İşlemin yevmiye kaydı:

VERİLEN DEPOZİTO VE

TEMİNATLAR HS. 4.400

KASA HS. 4.400



Uygulama 12

İşletme, iş takibi için şehir dışına görevlendirdiği
çalışanına olası giderler için 5.000 TL vermiştir. İşgören,
görevi tamamlayarak dönmüş ve iş gezisinde yaptığı 800
TL’si KDV, toplam 6.600 TL ödemeye ait belgeyi
muhasebeye teslim etmiş ve avans farkını almıştır.

İşlemi muhasebeleştiriniz.



Uygulama 12

İşletme, iş takibi için şehir dışına görevlendirdiği çalışanına muhtemel
giderler için 5.000 TL vermiştir. Çalışan, görevi tamamlayarak dönmüş ve
800 TL’si KDV, toplam 6.600 TL ödemeye ait belgeyi muhasebeye teslim
etmiş ve avans farkını almıştır.

İşlemin yevmiye kayıtları:

İŞ AVANSLARI HS. 5.000

KASA HS. 5.000

GENEL YÖNETİM GİDERLERİ HS. 5.800

İNDİRİLECEK KDV HS. 800

İŞ AVANSLARI HS. 5.000

KASA HS. 1.600


